

ДРУЖБА



ВЕДУЩИЕ ВУЗЫ РОССИИ И АРМЕНИИ БУДУТ СОТРУДНИЧАТЬ

14 апреля состоялось подписание договора о сотрудничестве между Герценовским университетом и Армянским государственным педагогическим университетом им. Хачатура Абовяна.

Ректор Герценовского университета Валерий Соломин отметил, что подписание договора о сотрудничестве между дружественными вузами является историческим и закономерным событием: на протяжении XX века РГПУ им. А.И. Герцена и АГПУ им. Хачатура Абовяна шли по одному пути развития. «Учитель сегодня – основа

стабильности нашего общества, уверен, договор о сотрудничестве обеспечит плодотворное продолжение дружеских отношений между нашими университетами», – добавил Валерий Павлович.

Ректор АГПУ им. Хачатура Абовяна Рубен Мирзаханян поблагодарил Герценовский университет за теплый прием и подчеркнул, что Россию и Армению связывают прочные культурные, экономические и образовательные отношения. «Договор о сотрудничестве, в первую очередь, направлен на укрепление связей между людьми. Надо сделать все, чтобы были знакомы студенты наших вузов, происходил обмен преподавателями», – добавил Рубен Карленович.

Первый заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе Ирина Ганус отметила: «Правительство Санкт-Петербурга высоко оценивает деятельность РГПУ им. А.И. Герцена. Именно Герценовский университет обеспечивает высококлассными педагогическими кадрами лучшие школы России. Учитывая, какое внимание уделяется русскому языку и русской культуре в Армении, сотрудничество двух ведущих вузов будет крайне плодотворным». Уверенность в перспективности сотрудничества высказал и заместитель председателя Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Сергей Марков.

Анастасия ТОЛЮКОВА

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ ВЕСНА

30 марта в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена прошёл гала-концерт фестиваля университетских творческих объединений «Студенческая весна» к 70-летию Великой Победы.

Финал конкурсных состязаний вышли порядка двадцати номеров различных факультетов и институтов Герценовского университета. Программы, подготовленные участниками фестиваля, были яркими и непохожими друг на друга, но связаны единой темой – 70-летием Победы в Великой Отечественной войне.

«На мой взгляд, молодым людям для полноценного и гармоничного развития личности очень полезно принимать участие в творческих мероприятиях. И, как показывает практика, студенты, активные в творческой деятельности, становятся более успешными и в учебе, и в науке», – заметила директор Студенческого дворца культуры Т.А. Хайновская.

Для каждого из участников фестиваля тема Великой Отечественной войны была непростой – ведь нет семьи, которую бы не затронуло это трагическое событие. Каждый творческий

номер гала-концерта подтверждал: молодое поколение помнит и чтит подвиг своих предков, бережёт историю своей страны и хранит воспоминания о тех страшных годах.

Своими впечатлениями поделился студент 3 курса Института экономики и управления Айрат Сайфуллин: «Участие в подобных конкурсах помогает раскрыть свои таланты, показать то, на что ты способен. Я очень рад, что наши усилия не прошли даром, и мы сумели выйти в финал!»

Председатель жюри – проректор по воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена С.И. Махов, поблагодарил участников за искренность и сердечность, а всех болельщиков – за тёплую и добрую поддержку.

Члены жюри отметили, что упорный труд и ответственность студентов



Проректор по воспитательной работе Сергей Махов приветствует участников

при подготовке к фестивалю заслуживают уважения и поддержки, а талант и искренность участников почти месячного марафона – высокие награды. Результатом труда «взрослой» (административной и творческой) и «студенческой» команд стал этот яркий и праздничный фестиваль гала-концерт.

ПОБЕДИТЕЛИ РАСПРЕДЕЛИЛИ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:

- 1 место – факультет математики;
- 2 место – институт экономики и управления;
- 3 место – факультет биологии.



Главный приз победителю «Студенческой весны 2015» факультету математики вручили сотрудники Профкома РГПУ им. А.И. Герцена. А представители творческого объединения факультета биологии за ответственность, заинтересованность и творческий подход к процессу подготовки

к фестивалю были награждены пригласительными билетами в Малый зал Филармонии на концерт Санкт-Петербургского государственного академического симфонического оркестра.

Ольга ЖУРКИНА,
корреспондент «ПВ»

ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

АРХИВ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА – ЦЕННЕЙШЕЕ СОБРАНИЕ ДОКУМЕНТОВ ОБ ИСТОРИИ ВУЗА И СТРАНЫ, В ТОМ ЧИСЛЕ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Архив РГПУ им. А.И. Герцена является структурным подразделением управления кадров и социальной работы. Основными задачами архива являются учёт и обеспечение сохранности документов, отражающих деятельность университета.

На данный момент архив РГПУ им. А.И. Герцена можно назвать одним из самых масштабных подобных университетских организаций Санкт-Петербурга. Всего в нем хранятся десять фондов: Ленинградского городского педагогического института им. М.Н. Покровского, Ленинградского областного педагогического института им. А.С. Бубнова, Ленинградского областного учительского института, 2-го Ленинградского государственного педагогического института иностранных языков, Ленинградского института переподготовки преподавателей семилетней школы, Ленинградского педагогического техникума им. К.Д. Ушинского, Ленинградского областного отдела народного образования (педагогические курсы), Рабфака при ЛГПИ им. А.И. Герцена, Высших педагогических курсов иностранных языков при ЛГПИ им. А.И. Герцена, Ленинградского государственного педагогического института. Архив РГПУ им. А.И. Герцена включает в себя порядка пятидесяти тысяч обработанных единиц хранения, в числе которых около шести тысяч дел довоенного периода, то есть до 1945 года.

К данным времён Великой Отечественной войны в архиве университета относятся с особым трепетом, ведь это сведения о тех, кто творил историю нашей страны

в целом. На месте современного архива в годы войны был размещён военный госпиталь. Сведения довоенного периода содержат в себе информацию о студентах, преподавателях, работниках университета. В архиве хранятся данные об учащихся, работавших на оборонительных сооружениях. Здесь же – списки эвакуированных и реэвакуированных: содержится подробная информация о человеке, его должности, местонахождении. Все документы сороковых годов отличаются аккуратностью и чёткостью информации. Несмотря на все ужасы войны, блокаду и голод, каждый знал и делал свою работу.

После войны и в наше время было много желающих получить данные из списков эвакуированных; искали своих родственников, друзей, коллег. На памяти сотрудников архива не было случая, чтобы документы о человеке не нашлись, все, кто обращался за информацией, её получали. Сейчас подобных просьб стал меньше.

– На данный момент мы занимаемся подготовкой документов и передачей их для постоянного хранения в Центральный государственный архив, – говорит заведующая архивом Ольга Ионова. – Безусловно, эти документы представляют собой ценность, туда входят приказы по основной деятельности, штатное расписание, отчёты всех структур университета о проделанной работе. Это не просто



бумаги, это жизнь Герценовского университета в период с 1976 по 1985 год. Но сейчас основную сложность составляет сбор самих документов, так как в 1990-е годы правильному оформлению не уделялось должного внимания. Прежде чем отправлять документы в государственный архив, была проделана колоссальная работа по составлению краткой справки истории нашего университета в период с 1973 по 1985 годы, сейчас, по мере возможности, мы стараемся расширить эти данные.

По словам Ольги Александровны, немало времени ушло на то, чтобы организовать деятельность архива наилучшим образом. Но

благодаря кропотливой работе и слаженному коллективу архиву Герценовского университета гордиться есть чем. Например, удалось сократить срок предоставления справок по интересующим вопросам с официально установленных тридцати дней до трёх рабочих дней, на подготовку самой сложной справки уходит не более двух недель. Этого удалось достичь благодаря плодотворной работе команды и новой компьютерной базе данных. В архив обращаются студенты, преподаватели, бывшие сотрудники все с разными просьбами, чаще всего это прошения на разрешение работы с материалами фондов диссертаций, статей, многие просят предоставить доступ к личным делам родственников. В адрес Герценовского архива приходит множество писем с благодарностями и положительными отзывами о работе подразделения.

На вопрос о том, как проходят будни работников архива, Ольга Александровна ответила: «За работой мы не успеваем замечать, как наступает вечер. Иногда приходится очень сложно, но так интересно, что мысли о том, чтобы бросить, не возникает. Ведь мы ценим то, что уже сделали, и ставим для себя все новые цели по улучшению качества нашей работы».

Ольга ЖУРКИНА,
корреспондент «ПВ»